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Разработка урока алгебры в 7 классе с углубленным изучением математики
учителя  ГОУ СОШ №412

Цветковой Н.Ю.

Цель урока:

 Повторить понятие линейного уравнения, корня линейного уравнения.

Выработка навыка решения уравнений, сводящихся к линейным.

 Задачи урока:

обучающие:

выработка навыка решения уравнений, сводящихся к линейным;

развивающие:

стимулирование познавательных процессов, внимания при изучении данной темы;

усиление мотивации; формирование гибкости мышления;
воспитательные:

сформировать      положительный мотив учения,

воспитывать самостоятельность, выдержку;

аккуратность при выполнении арифметических действий.
К этому уроку ученики знают: определение уравнения, его решения, общую схему решения уравнений вида ах+b=0; они умеют: решать линейные уравнения, , устно решать уравнения 0х=0, 0х=а, где а≠  0; владеют навыками решения простых линейных уравнений.

Вид используемых на уроке средств ИКТ: 

Мультимедийная презентация

       Необходимое аппаратное и программное обеспечение

(мультимедийный компьютер, программные средства)

         Программы MS PowerPoint, MS Word.

Компьютер и мультимедийный проектор.
        Используемая литература:

Алгебра-7 (учебник для углубленного изучения математики), Ю.Н. Макарычев, Н.Г. Миндюк, К.И. Нешков, Мнемозина, 2005 г.
Ход урока
1.Оргмомент. Ученикам сообщаются тема, цель урока.
Слова учителя: 

“Цель урока: применить знания, полученные на прошлых уроках, при решении линейных уравнений сводящихся к линейным.

Дома вы решали простейшие  уравнения. Сегодня мы эти знания закрепим и немного усложним уравнения. 
Речь учителя: “Для того чтобы начать выполнять практические задания, надо вспомнить теорию”.

a) Вопросы к классу: 

· Что называется корнем уравнения? Является ли число 2 корнем уравнения х3 - х = 6?

· Что значит решить уравнение?

· Какие уравнения называются равносильными? Сформулируйте условия перехода от данного уравнения к равносильному уравнению. Приведите пример двух равносильных уравнений.

· Какое уравнение называется линейным уравнением с одной переменной?

· Сколько корней может иметь линейное уравнение с одной переменной? Приведите примеры.

2.Устная работа: 
Решить уравнения
6x + 1 = 43;

12x + 2 = 0;

0=16-1/3x;

 5x - 8 = 1,5;

-x - 4 = 11;

1-27x = 0;

1,5 + x = 0;

2 = 13 + 0,5x;
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1/6x+2=0.
Учитель к каждому ответу требует пояснений.

слайда № 4
Самостоятельно(на листочках):
 Найдите корень уравнения.

I вариант:                                    II вариант:

 3,5 – 3x = 2,3 +x;                       1,2 = 2х + х- 1,5;

1/3 - 4х = 2 + x;                            3 + 2,2x = 5 - 0,3x;

x-1,4 + 6x = 0;                              2,6 = x- 0,4x-4.
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Взаимопроверка.(с помощью слайда № 4) 
3.Изучение нового: 

Выполняя тождественные преобразования выражений и используя свойства уравнений, мы можем иногда решение заданного уравнения с одной переменной свести к решению равносильного ему линейного уравнения.

 слайд № 6

Решить уравнение:

|x- 4 | = 8;
  Является ли данное уравнение линейным? Что называется модулем? Как используя понятие модуля, решить данное уравнение?
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Уравнение свелось к решению двух простейших уравнений.
Решим полученные уравнения.
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Используя схему решения уравнения с модулем решите следующее уравнение: слайд № 7
[image: image8.png]PelwwunTte ypaBHeHue:

4 I} 4
Uo!!‘ ! = !0 50!!- ! =‘!0
BeT‘- e 3





| 0,3x- 1 | = 0,8;
Проверка решения данного уравнения (слайд № 7)

|1,1-x | = 1,2;
Сверим ответы: (слайд № 7)
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Итак, как же решить уравнение, содержащее знак модуля?
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Слайд № 8.
Найдите, при каких значениях а корнем уравнения а|2x-1|-4 = 5 является число -7.

Что называется корнем уравнения? Что же нужно сделать, что бы решить данное задание?
Подставим вместо x число -7.

а|2.7-1|-4 = 5 
а=9/13.
Заменяя шаг за шагом одно уравнение другим, ему равносильным, мы получим линейное уравнение, равносильное данному. 

Слайд № 10
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  Пример 1

Решить уравнение:

(2x+1)(3x-2)-6x(x+4)=67-2x
Какие тождественные преобразования необходимо сделать?

Один учащийся у доски решает уравнение с комментариями.

Проверка на слайде №10.
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Слайд № 11
Пример 2
Решить уравнение:


[image: image15.png]PewnTb ypaBHEHNE:

M - i (2X+1 ):4
2 3

3 2
3(X-1)"6. 2(2X+1)6.
2 N

9(X-1)- 2(2X+1)=24

=24

Omeem: 7





Ваши предложения, какие надо сделать?

Как привести дроби к общему знаменателю?

Учитель рассказывает алгоритм решения уравнения. 
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Домножим обе части уравнения на общий знаменатель.

Выполним остальные тождественные преобразования.

Итак, как же решать уравнения содержащее дроби с числом в знаменетеле?

4.Закрепление:
Слайд № 12

 Используя предыдущий пример выполните пример 3.

Решить уравнение:
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После того, как учащиеся записали условие, вернуться к предыдущему слайду для образца.

Проверка на слайде №12.

Слайд № 13

Решить уравнение:
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При умножении дроби на целое выражение, что с ним происходит, куда идет это выражение? 

 Как можно записать данное уравнение по-другому? 
Показать новую запись на доске.

Решить это уравнение, используя алгоритм решения аналогичных уравнений.
Показать решение на слайде № 13.

4.Итог урока:

Что называется корнем уравнения?

Какой корень имеют уравнения: 0x=3; 2x=0?

Как решить уравнении  |x-5|=7, |x-2|=-2 ?

Расскажите  алгоритм решения, уравнения содержащее дроби с числом в знаменателе. 

5. Консультация по заданию на дом:

№ 459(б, г),№ 460(б), №470(б), №483(г, в)

6. Рефлексия  (слайд № 15)
Самооценка, если остается время на листочках

	1.На уроке я работал
2.Своей работой на уроке я
3.Урок для меня показался
4.За урок я
5.Мое настроение
6.Материал урока мне был


7.Домашнее задание мне кажется

	активно / пассивно
доволен / не доволен
коротким / длинным
не устал / устал
стало лучше / стало хуже
понятен / не понятен
полезен / бесполезен
интересен / скучен
легким / трудным
интересно / не интересно
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